

企业需要什么,我们来安排! 南滨街道知识产权沙龙 送创新成果上 货架

本报讯(通讯员 陈诚 记者 苏盈盈) 进一步加强知识产权落地落实,不断发展新质生产力,促进创新成果走下书架、走上货架。4月26日是世界知识产权日,当天下午,一场以“知识产权企业塑造发展新优势”为主题的知识产权沙龙在浙江东新动力有限公司举行,40多家企业参加。

此次活动由市场监管局南滨所、南滨街道商会会同温州知识产权学院联合开展,通过政府职能部门、行业专家、企业代表三方面面对交流的形式,为企业在发展中面临的专利挖掘、布局、维权等问题提供解决方案和思路。

据了解,南滨街道现有规模以上工业企业152家,企业拥有商标数量2435枚,专利4746件。其中,发明专利292件,2023年新授权发明专利48件,占全市新授权发明专利总量的14.29%,知识产权数量和工作走在全市前列。

为提升活动质效,在沙龙活动举办前,工作人员通过问卷调查的形式收集了辖区企业最想了解的知识产权信息和干货,并根据问卷调查结果邀请了浙江省海外知识产权纠纷应对指导专家沈钱、温州中瑞金点税务师事务所有限公司高级讲师章松并进行主题讲座,分享了企业专利挖掘、布局与维权以及瑞安市专精特新和数据地相关政策等方面的内容和经验。市场监管局南滨所负责人傅乐乐介绍了我市知识产权故事馆情况,我市企业关于知识产权实际事例以及相关政策解读。在互动交流环节,企业代表纷纷发言,结合各自企业的实际情况抛出了



知识产权沙龙现场

问题,专家现场解惑,并为企业把脉开方,给出实操建议。

这场沙龙活动在我们公司举办,是对我们公司知识产权工作的肯定,我们也收获了很多干货,对今后的发展有很大启发!活动结束后,浙江东新动力有限公司总经理潘荣国如是说。

据悉,浙江东新动力有限公司成立于2002年,公司自成立以来深耕柴油发动机关键零部件领域,重视研发投入及技术积累,科研创新成果丰硕,积攒了知识产权,掌握了行业话语权。目前,公司已获得授权的国家专利33项,其中,发明专利7项;主导或参与国家标准、行业标准、团体标准共3项,以及多项企业标准。

近年来,市市场监管局南滨所以优化

营商环境为抓手,立足市场监管职能职责,强化有感服务。此次沙龙活动将服务企业方式从“我想讲,你来听”向“我想听,你来讲”转变,充分发挥知识产权制度供给和技术供给作用,为促进经济社会高质量发展贡献市场监管力量。

企业对知识产权的储备越是充足,核心竞争力就越强,让企业知足常乐是我们市场监管部门重要的工作职责和努力方向。傅乐乐表示,希望通过日常工作和指导,不断提升企业知识产权意识,通过精心培育让企业体会到便利感、贴心感、获得感的有感服务,最大限度激发经营主体创新创造活力。

下一步,市市场监管局南滨所将继续大力强化知识产权全链条保护,提高知识产权保护的整体效能。

进一扇门,办两地事 瑞安办理首张跨区域迁移个体工商户营业执照

本报讯(通讯员 赵珍 记者 项颖) 太好了,没想到个体工商户营业执照也能办理跨县市迁移,解决了我的大难题!近日,原本在温州市鹿城区经营某某电子商务商行的个体工商户张先生向瑞安市市场监管局注册分局提出了个体工商户迁移申请。很快,他就在瑞安市市场监管局注册分局窗口领取到新的营业执照。这是我市通过区域协同、信息共享发出的首张跨区(县)迁移个体工商户营业执照。

据悉,以往个体工商户换地区经营,要先向原登记地市场监管局提出注销申请,再到新设立地重新申办,并且原营业执照的统一社会信用代码、成立日期等信息无法延续。为提升经营主体迁移便利化水平,本着“一件事一次办”的服务

原则,根据新的《市场主体登记管理条例》规定,市场监管注册分局主动和鹿城区市场监管局对接,将相关数据在登记系统进行流转,纸质档案通过邮寄,由市场监管局锦湖所办结后,成功将张先生的个体工商户行政区划由鹿城区变更为瑞安市。

据悉,进一扇门,办两地事,是市场监管局聚焦政务服务提质增效,持续深化商事制度改革,以经营主体需求为工作方向,深化放管服改革,提升经营主体办事便利度的缩影。下一步,该局将对个体工商户迁移登记事项进行流程优化并加强宣传引导,进一步扩大政策知晓度,努力让改革红利惠及更多经营主体,助力民营经济发展壮大,推动瑞安经济高质量发展。

为农业新质生产力保供电 瑞安供电公司护航智慧农业



安全用电检查

本报讯(记者 陈成成 通讯员 雷建成 吴雅思)春种一粒粟,秋收万颗子。眼下正是春耕春种的好时节,马屿等地的种粮大户通过采用机械化育秧设备,抢抓农时,紧锣密鼓地开展优质稻育秧苗工作,为全年粮食丰产丰收打下坚实基础。近日,国网瑞安市供电公司工作人员来到马屿镇增洋村智能化水稻育秧中心,对大棚育秧室流水线设备进行安全用电检查,及时消除安全隐患,并向农户了解用电需求和负荷情况,切实保障农户在春耕春管期间用电无忧。

在种植户李存贤的育苗大棚里,一排排育苗盘上的秧苗生机勃勃,智能化自动喷水系统正在给秧苗浇灌。机械化设备不但节约了人工成本,流水线作业还解放了农民双手,提高了育秧效率。

我这里的自动控温催芽室约100平方米,将成品机插秧盘移入装有地暖设施的温室进行叠盘暗化升温出苗,相比普通工厂化的大棚催芽,不但速度快了,芽出得也更齐更壮实。今年,我们还新增了几条全自动水稻育秧流水线,全面

采用数字化育苗技术,通过自动灌溉、智能温控等设备,提高秧苗出芽率,关键时期,电力的可靠供应非常重要。李存贤这样表示。

国网瑞安市供电公司工作人员对大棚内线路布置及电气设备进行全方位排查,查看了电表箱、开关、电源,及时规范整改安全隐患。此外,供电公司工作人员还向种植户宣讲安全用电小知识,提倡合理用电、科学用电,同时提醒农户目前瑞安已全面进入汛期,天气多变,要及时做好防汛防讯措施,避免用电事故发生。

机械化智能设备逐渐成为农业新质生产力,智能装备的运转,电力保障是关键。下一步,国网瑞安市供电公司将围绕智慧农业建设,通过新科技、新装备、新方式开展现代智慧配电网示范工程,补强乡村电网网架,提高供电质量和电压合格率,同时,结合农时用电特征,成立助农服务专班,发挥电力专业优势,把优质服务送到田间地头,全方位为农业发展、农民增收保驾护航。

知识产权成“有形护盾” 助力瑞安企业蓬勃发展

记者 项颖 通讯员 许增涵

在瑞安知识产权发展历程中,浙江瑞星化油器制造有限公司(现名为浙江瑞星机电科技股份有限公司,以下简称瑞星公司)的337调查胜诉案例格外引人注目。2019年10月31日晚,瑞星公司收到美国国际贸易委员会发布的终裁判决,浙江瑞星化油器制造有限公司胜诉!这场全国唯一应诉337调查的化油器专利案件,取得圆满成功。

瑞星公司的这一胜利,在瑞安知识产权发展的历史长河中留下了浓墨重彩的一笔,具有特殊而重要的地位。



瑞星法律团队在海外协商



瑞星化油器

时间的指针拨回到2018年之前。彼时的瑞星公司,外贸事业蓬勃发展,已跃升为国内第一、全球第三的通用汽油化油器制造龙头企业,公司80%以上产品直接或间接出口欧美国家,以优质的产品品质及服务,吸引美国客户逐渐将订单从美国Walbro公司(全球第二大企业)转移至瑞星公司。

然而,意外突然降临。2018年6月,Walbro公司借中美贸易摩擦之机,向美国国际贸易委员会申请337调查,指控瑞星公司在内的中国多家企业对美出口、在美进口和在美销售的化油器及包含化油器的产品侵犯其专利权。

由于跨国诉讼时间长、费用高,以及不同国家之间的法律差异,让国内其他6家涉案企业均选择不应诉。倘若瑞星公司也不应诉,一旦美国国际贸易委员会发布普遍排除令,中国所有涉案企业产品都将无法进入美国市场,全国化油器行业将遭受重创。

据悉,瑞星公司产品在美国市场占60%以上份额,若不应诉,企业将丢失市场,难以转型,还可能面临巨额赔偿,陷入困境。经过多方利弊权衡,瑞星公司意识到应诉与否不仅关系到自身的未来,也关系到中国整个化油器行业的发

展,毅然决定应诉。

一年多时间,瑞星公司从参加化油器美国337法案全国应诉会议,到接触选择律师团队、确定应诉方案、进行抗辩准备等,期间召开了大大小小会议200多次,接触过的专业律师团队达15个,耗资律师3273工时,翻译应诉材料4000多页。在此过程中,瑞安市委、市政府给予的关心与支持,也让企业更加坚定了信心和勇气。

经过瑞安政企的共同努力,2019年8月12日,美国国际贸易委员会首席行政法官发布了初裁判决,判定Walbro公司

败诉,瑞星公司新结构产品获得美方认可并未侵权。Walbro公司不服初裁判决,要求复审。10月11日,美国国际贸易委员会发布终裁通知,维持了初裁判决,调查就此终止。

瑞星公司的成功应诉,在全球业界有力证明了中国企业自主研发的实力。更为可喜的是,瑞星公司对自身技术和产品的自信以及在应对337案件中坚韧不拔的企业精神,赢得了美国企业的青睐,订单不降反增,出口逆势飞扬。在应诉期间,公司未雨绸缪研发的化油器调节油针偏心圆结构还成功获得了美国发明专利。

【部门有话说】

瑞星公司在337调查中胜诉,为瑞安广大企业树立了楷模。重视知识产权保护,乃瑞星公司胜诉之关键,亦是企业于国际市场立足的重要基石。

在当今竞争激烈的市场环境下,企业务必要加强对知识产权的重视与保护。此举不仅有助于提升产品的附加值与市场竞争力,还能规避侵权纠纷,降低经营风险。

未来,市市场监管局将继续加大对

企业知识产权保护的宣传与培训力度,提升企业的知识产权意识与管理水平。期望瑞安广大企业能以瑞星公司为典范,持续加强自主创新能力,提升知识产权保护水平。唯有如此,方能于国际市场赢得更多话语权与竞争力,实现可持续发展。

创新之光 引领发展

RUI BAO

市住建局开展建设工程 起重机械大检查活动

本报讯(通讯员 张莹 记者 陈丹丹) 为进一步加强我市在建建设工程起重机械安全管理工作,督促起重机械各方责任主体履职尽责,有效预防和杜绝起重机械事故的发生,连日来,市住建局积极组织开展“五一”节前安全大检查暨全市建设工程起重机械检查工作。

针对全市建设项目点多面广的特点,该局在属地基层所日常巡查的基础上,结合质安站随机检查,实现站所联动,确保全市建设项目安全检查全覆盖。目前,已累计检查工地142个,下发整改单131份,发现隐患304处,完成整改304处。

在日常巡查检查过程中,该局聚焦起重机械安全问题,借助第三方检测机构的技术力量,紧盯起重机械的备案登记、设备安装、安检记录、作业人员持证上岗情况、日常运行及维护保养情况等关键环节,深层次为施工项目问诊把脉,避免起重机械“带病运行”。

对于检查发现的起重机械存在的安全隐患,该局要求相关责任单位落实整改完成并检测合格后方可申报使用,确保隐患闭环销号落到实处。同时,鼓励各相关责任主体以暴露出的问题隐患为切入点,以点带面,举一反三,全面开展自查自纠工作,认真落实安全生产管理制度。

据统计,目前该局已累计检查起重机械共183台,其中塔式起重机81台,要求停用整改12台;吊篮32台,施工电梯58台,要求停用整改4台;物料提升机12台,要求停用整改4台。

下一步,该局将持续加大督导检查力度,紧盯重大危险源管控、危大工程施工管理、建筑起重机械设备安全等重点环节,督促企业履行安全生产主体责任,狠抓隐患整改,突出严惩重罚,确保全市建设施工领域安全生产形势平稳,把事故隐患消灭在萌芽状态。



检查现场